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Для освіти ХХІ століття на меті є формування нового типу людини, готової жити в інформаційному суспільстві, 

вирішувати незвичайні ситуації та реагувати на швидкий технологічний прогрес. Уроки інформатики можна зробити 

цікавими та захоплюючими, застосовуючи ребуси, кросворди, інтерактивні вправи тощо. Інтерес до вивчення інформатики 

великою мірою залежить від того, як проходять уроки. Навіть на найкращих уроках елемент обов’язковості стримує 

розвиток захопленості предметом. Тому на уроках інформатики потрібно якнайширше застосовувати нетрадиційні форми. 

Сьогодні реалізація концепції Нової української школи потребує вдосконалення та модернізації підготовки вчителів 

початкових класів, створення нових освітніх стандартів, перегляду структури навчальних програм, оновлення навчально-

методичних матеріалів, пошуку нетрадиційних форм і методів організації навчального процесу. Зрозуміло, що зараз все 

більш актуальним стає питання впровадження інноваційних технологій та методів навчання, особливо навчальних ігор, а 

саме – дидактичних комп’ютерних ігор. Тому, вважаємо, що сьогодні використання комп’ютерних дидактичних ігор на 

уроках інформатики у курсі початкової школи є надзвичайно актуальним. 

Дидактичні ігри займають одне з провідних місць у навчально-виховному процесі початкової школи. Опираючись на 

наукові розробки А.Макаренко, Л. Скалич у своїй науковій праці зазначає, що: «гра має велике значення в житті дитини» 

[3]. 

Традиційно дидактична гра розглядається з точки зору різних дидактичних понять дидактична гра одночасно є і 

методом навчання, і формою навчання, і дидактичним засобом. 

Комп’ютерна дидактична гра має таку ж структуру, як і дидактична [1]: дидактичне завдання, ігрове завдання, ігрові 

дії, правила гри, результат гри. 

На сьогоднішній день використання комп’ютерних ігор у навчальній діяльності сприймається дитиною як належне і 

є ефективним засобом підвищення мотивації та індивідуалізації навчання, а також розвитку особистісних здібностей учня 

Нової української школи (НУШ). У грі дитина оперує своїми знаннями, досвідом, враженнями, які відображаються у формі 

ігрових дій, ігрових персонажів, які вона набуває у смисловому полі гри.  

З практичного досвіду роботи вчителів НУШ бачимо, що використання електронних ігор у навчанні не лише 

підвищує швидкість передачі інформації та навчання, а й розвиває такі психічні процеси, як увагу, пам’ять, мислення, 

мовлення, бере участь в інтелектуальних процесах, емоційно-моральному  розвитку дитини. 

У наш час навчальні комп’ютерні ігри можуть бути найрізноманітнішими і розробленими для різних вікових груп і 

персонажів. Конкретна гра тренує конкретні навички, тому потрібно добре продумати гру, в залежності від того, яке 

завдання педагог хоче поставити конкретній дитині чи групі дітей. Тому, зауважуємо, що при створенні комп’ютерних ігор 

важливо дотримуватися дидактичних принципів: вибирати ігри середньої складності, поступово пропонувати складніші 

завдання. Для рухливих непосидючих дітей краще підготувати ігри, коротші та динамічніші. Тихим дітям можна 

запропонувати більш тривалі та об’ємніші ігри [2]. 

Як показує досвід, спілкування з гаджетами викликає у дітей великий інтерес, тому впровадження в освіту нових 

інформаційних технологій призвело до появи комп’ютерних дидактичних ігор. Вони є інноваційним дидактичним засобом, 

що відповідає сучасним вимогам освітньої системи. З їхньою допомогою створюються такі умови, за яких учень НУШ 

отримує мотиваційні стимули, що сприяють розвитку творчої діяльності в процесі навчально-пізнавальної діяльності. 

Відтак, підсумовуючи зважаємо на те, що комп’ютерні дидактичні  ігри – потужний ресурс для виховання, розвитку та 

навчання школярів НУШ. 

Сьогодні традиційними формами та методами організації навчального процесу не задовольняються не лише вчителі, 

а й учні. У наш час учень намагається розкрити свій інтелектуальний потенціал і шукає більш активні способи 

використання своїх навичок. Завдання НУШ – допомогти дитині знайти сенс і гідне місце в житті, створити для цього 

належні умови та передумови. Використання нетрадиційних, нестандартних форм навчання, особливо дидактичних ігор, 

позитивно впливає на навчально-виховний процес. 

Щодо використання ігор на уроках інформатики, варто зазначити, що усі діти люблять гратись. Кожна гра виглядає 

легкою та невимушеною за рахунок своїх особливостей, але насправді вимагає від гравця максимуму своєї енергії, розуму 

та наполегливості задля досягнення її вирішення. 

Загалом ми схиляємось до думки, що дидактична комп’ютерна гра є альтернативним засобом навчання, який 

відрізняється високим рівнем ефективності. 

Сьогодні перелік основних платформ для створення навчальних електронних ігор є досить широким. Узагальнюючи 

досвід педагогів України з використання інтернет-ресурсів для створення комп’ютерних дидактичних  ігор, виділяємо 

найбільш часто вживані та популярні онлайн-платформи, які легко інтегрувати у навчальний процес: СlassTools.net [5], 

Classcraft [4], LearningApps.org [6], MineTest [7], StudyStack [8], Wordwall [9]. 

Сучасні реалії вимагають від сучасних педагогів знань і вмінь створення електронних дидактичних ігор. 

Використання таких ігор при вивченні інформатики у навчальному процесі закладів загальної середньої освіти є 

безсумнівно ефективним. Учні із задоволенням беруть участь в ігровій діяльності. Допитливість, інтерес, ігровий запал 

стимулюють їх навчально-пізнавальну діяльність, створюючи стійку мотивацію до навчання, прагнення до саморозвитку, 

самовдосконалення, самоосвіти, творчості. Крім того, під час ігор у школярів спеціально розвивається критичне мислення 

та гнучкість, уміння аналізувати, порівнювати, класифікувати, узагальнювати, а також інтелектуальні здібності (у вирішенні 

інтелектуальних завдань) тощо. 

Сучасні комп’ютерні технології відкривають нові можливості для вчителя та дають можливість учню 

насолоджуватися захоплюючим процесом навчання. Таке заняття викликає в дітей емоційний підйом, адже учням 

подобається працювати з комп’ютером. А якщо зробити уроки цікавішими, тобто активізувати учнів до навчання, 

викликати інтерес, то результат буде кращим. На нашу думку реалізувати це найдоцільніше завдяки інтернет-технологіям, 

зокрема, інтернет-сервісу LearningApps.org. 
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Онлайн-сервіс LearningApps.org особливо привабливий, оскільки результати можна отримати після виконання 

завдань. Інтерактивні навчальні завдання сприяють підвищенню рівня інформаційно-комунікаційної грамотності вчителя і 

учнів та спрямовані на вирішення найважливішого завдання освіти – навчити учнів початкової школи продуктивно 

працювати у світі глобальної інформації. 

Сервіс LearningApps.org дає можливість створювати програми, групувати всі вправи в одну тему, що дуже зручно. 

Він має дуже простий і зручний інтерфейс. На онлайн-платформі можна обрати мову інтерфейсу, з якою зручно працювати. 

У цьому сервісі самостійно можна створювати різні види інтерактивних вправ, оскільки всі інструкції включені до шаблонів 

вправ. При онлайн-виконанні вправи учень одразу отримує оцінку свого рівня знань. Методичне призначення вправ 

відрізняється різноманітністю: навчальні, інформаційно-пошукові, демонстраційні, контролюючі, навчально-ігрові та інші. 

Виконання завдань, розроблених за допомогою сервісу LearningApps.org, дозволило підвищити мотивацію до 

вивчення предметів, зокрема, інформатики, знизити стрес і страх зробити помилки. Різні види вправ, які включає цей 

ресурс, можуть бути адаптовані до різних етапів уроку, наприклад, для закріплення знань «Знайди пару», для усвідомлення 

набутих знань завдання «Знайди професії», гра «Мікрофон», «Класифікуй ознаки». 

Насправді в Інтернеті не так багато сервісів, які дозволяють створювати дидактичний матеріал рідною мовою. Але 

конструктор навчальних додатків для інтерактивних завдань LearningApps.org є винятком, оскільки він не лише дозволяє 

створювати вправи рідною мовою, а й працювати з його українською версією інтерфейсу. Недоліків у цього інтернет-

ресурсу практично немає окрім того, що працювати з ним можна тільки в мережі Інтернет. 

У підсумку зазначаємо, що з метою розвитку міждисциплінарних навичок у рамках вступного курсу інформатики 

передбачено вміння використовувати онлайн-сервіси для більш якісного засвоєння знань та активного входження 

здобувачів освіти в навчальну та пізнавальну діяльність. Можемо сказати, що основною метою використання сервісу 

LearningApps.org є вміння розв’язувати важливі для учнів у повсякденному житті питання та проблеми. Вважаємо, що 

наведені приклади вправ доцільно використовувати у початковій школі під час опанування здобувачами освіти знань щодо 

комп’ютерної техніки та основ роботи із нею. 
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Працелюбність – риса особистості, що засвідчує готовність брати участь у суспільне корисній діяльності й досягати 

високих стандартів якості. 

Трудове виховання є обов'язковим компонентом розвитку базових і творчих здібностей дітей, одним з 

найважливіших засобів формування культури міжособистісних відносин. Завдання трудового виховання ускладнюються 

поступово, з урахуванням вікових можливостей і статевих особливостей дітей, їх інтересу до праці дорослих, бажання 

трудитися, рівня сформованості навичок елементарної трудової діяльності тощо [3].  

Звичайно, виховати самостійну, організовану та працелюбну дитину неможливо лише в стінах закладу дошкільної 

освіти. Адже особистий приклад і участь батьків у трудовому вихованні дітей має величезне значення. Тому ми активно 

залучаємо їх до цієї роботи. Проводимо з ними бесіди, консультації, залучаємо до участі в освітньому процесі, даємо 

конкретні рекомендації щодо прийомів трудового виховання вдома, які трудові доручення слід давати конкретним дітям, як 

правильно оцінити результати дитячої праці, підтримати у випадку невдалого виконання доручення тощо. «Поради для 

батьків щодо тудового виховання». 

Для виконання трудових обов'язків вдома під керівництвом батьків ми пропонуємо посильні для дитини доручення, 

зокрема:  

- підтримувати порядок у своєму ігровому куточку;  

- поливати кімнатні рослини;  

- якщо сім'я тримає город, квітник, виділити для дитини грядку, де вона зможе посіяти городні культури;  

- допомагати мамі у хатній роботі – підмести підлогу, витерти пил, прибрати посуд зі столу;  

- мити чайний посуд, витирати його й акуратно ставити на місце [1]. 

Коли діти усвідомлюють свої обов'язки та набувають практичного досвіду, у них з'являється впевненість у своїх 

силах та можливостях, готовність працювати. Вони із задоволенням виконують свої обов'язки, допомагають молодшим 

братикам чи сестричкам. Спостерігаючи, як працюють дорослі, діти радо разом з ними прибиратимуть приміщення, 

пратимуть, готуватимуть, працюватимуть у саду і на городі. Ми пропонуємо батькам потурбуватися, щоб знаряддя праці, 

https://bilochka31.org.ua/vikoristannya-komp-yuternih-didaktichnih-igor-dlya-rozvitku-kognitivnoyi-sferi-doshkilnikiv/
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